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1. Representa simbolicamente:

1.1. O ido que resulta de um atomo de cloro apos captar 1

electrdao. R: C1~

1.2. O ido que resulta de um 4tomo de enxofre ap0s captar 2 electrdes. R: § &

1.3. O ido que resulta de um atomo de ferro apos perder 3

electrdes. R: Fe **

1.4. O 130 que resulta de um grupo de 4tomos formado por 1 atomo de hidrogénio e 1

atomo de oxigénio que captou 1 electrao. R: HO -

2. Completa correctamente a tabela seguinte:

R:
Representacao simbdlica Significado da representagao
Al* 1 ido aluminio
Na” 1 130 sodio
2CI° 2 ides cloreto
3Mg* 3 ides de magnésio
I 1 ido de iodeto

3. Indica a formula quimica ou o nome das seguintes substancias idnicas.

3.1.
3.2.
3.3.
34.
3.5.
3.6.
3.7.
3.8. Oxido de magnésio — MgO
3.9. Cloreto de ferro (IIT) — FeCl;
3.10. Oxido de s6dio — Na,O

NaCl - Cloreto de sodio
KNOs;— Nitrato de potassio
(NH4);PO4 — Fosfato de amoénio
KOH - Hidréxido de potassio
CaCO;— Carbonato de calcio
Nitrato de cobre (II) — Cu(NO3),
Sulfureto de zinco — ZnS



4. Escreve o nome, a formula quimica e a propor¢ao dos ides dos compostos i0nicos

representados na seguinte tabela:

R:

Nome do composto

Foérmula quimica

Proporgao de

Ies constituintes do composto i6nico o do combinacao

idnico . .
composto idnico dos ides

Na' (ido s6dio); F~ (ido fluoreto) Fluoreto de sodio NaF 1:1
Ca®" (ido célcio); CI (ido cloreto) Cloreto de calcio (11 CaC(Cl, 1:2
Na® (ifo sédio): 0% (ido Oxido) Oxido de sédio Na,O 2:1
Mg”" (i3o magnésio); SO,> (ido sulfato) | Sulfato de magnésio MgSO, 1:1
Ca®" (ido calcio); NO5™ (ido nitrato) Nitrato de calcio Ca(NO3), 1:2
Mg*" (3o magnésio); PO, > (ido fosfato) | Fosfato de magnésio Mg3(POy); 3:2

5. Observa atentamente as seguintes representacgoes: Cu', o ,F e , COs =

Indica:
5.1. Os catides. R: Cu”, Fe 2
5.2. Os anides. R: 0%, CO5*

5.3. O ido que resulta de um 4tomo que ganhou 2 electrdes. R: O*

5.4. O ido que resulta de um atomo que perdeu 1 electrdo. R: Cu "

5.5. O nome dos elementos que constituem os ides monoatdémicos.

R: Cobre, ferro e oxigénio.

5.6. A constituicao do agregado de 4&tomos que originou o 130 poliatomico.

R: Um atomo de carbono e trés atomos de oxigénio

6. Completa os esquemas A, B, C e D com o nimero correcto de electroes.

A.Cu—» Cu'+1¢
B.O+ 2 — O
C.Ni— Ni*"+2¢

D.Br+ le'_, Br~






